



16 aprilie 2023

04/001

Clerului, Monahilor si Credincioșilor Bisericii Ortodoxe in America,

Iubiții mei fii și fiice in Domnul,

Hristos a Înviat! Adevărat a Înviat!

„Să ne curățăm simțirile și-L vom vedea pe Hristos strălucind în lumina cea neapropiată a Învierii. Îl vom auzi zicând: „Bucurați-vă.”
(Canonul Pascal, Cântarea 1-a)



Când femeile mironosițe au venit la mormânt, au fost întâmpinate de cuvintele îngerului: „El nu este aici. A înviat.” Maria Magdalena și celelalte femei au dus la rândul lor acest mesaj apostolilor. Și de-a lungul secolelor, acel mesaj a fost transmis de către urmașii lor, până la noi în ziua de astăzi: Evanghelia Domnului Cel Răstignit și Înviat.

„Pocățiți-vă, căci Împărăția cerurilor este aproape” – aceasta este mesajul central al Evangheliei, iar Învierea lui Hristos este manifestarea Împărăției Cerești în realitatea noastră căzută, demonstrația și dovada că Împărăția este aproape. Învierea lui Hristos nu este un eveniment îndepărtat și străvechi. Este o realitate nouă la care noi, cei din Biserică, avem deja acces.

Mesajul Învierii lui Hristos nu este pur și simplu transmis din generație în generație, ca și alte învățături sau povești, ci se transmite prin experiență: prin botez, murim și înviem împreună cu Hristos. În Taina Mirungerii, primim Duhul Său și participăm la ungera Lui. În Sfânta Euharistie, mâncăm Trupul și Sângele Lui îndumnezeit, oferit pentru noi pe Cruce și înălțat la cer prin Patimă, Înviere și Înălțare. Prin Sfintele Taine, intrăm într-o relație personală și veșnică cu Domnul Cel Înviat.

Iată de ce, în Canonul Pascal al Sfântului Ioan Damaschin, Cel care vestește credincioșilor Învierea este nimeni altul decât Hristos însuși – „Vom vedea pe Hristos strălucind în lumina de neapropiat a Învierii. Îl vom auzi în mod clar spunând: „Bucurați-vă.” El a ales slujitori muritori care să slujească Sfintele Sale Taine și să le ofere în numele nostru, pentru că prin Taine – dacă ne pocăim,

„curățind simțurile noastre” de preocupările păcătoase pentru lucruri lumești — atunci îl vom întâlni pe Hristos însuși.

Și această întâlnire ne umple de bucurie, pentru că este o pregustare a Împărăției, unde dreptii se vor desfăta mereu în lumina cea neînserată a Învierii, unde puterea transformatoare a Învierii va fi cunoscută din plin, unde va fi văzut Hristos, nu ca într-o oglindă întunecat, ci față în față.

Hristos a înviat, iubiți fii și fiice duhovnicești! Moartea, păcatul, iadul, lumea, diavolul – toate acestea se risipesc înfrânți. Însuși Hristos merge înaintea noastră în Împărăție, în cerul nou și pe pământul nou, iar noi cântăm cântarea biruinței: „Hristos a înviat!”

Fie ca noi toți să păstrăm acest tropar în inimile noastre tot timpul anului și de-a lungul anilor, știind că Învierea lui Hristos este biruirea tuturor necazurilor și tristeții, sfârșitul domniei celui rău, a păcatului și a morții și începutul unei noi realități care nu cunoaște vreun sfârșit: Împărăția Tatălui și a Fiului și a Duhului Sfânt, care dăinuie într-o veșnicie.

În bucuria cea veșnică și neînfrântă a Învierii Domnului,

rămân al Vostru în Hristos,

+ TIKHON
Arhiepiscop de Washington
Mitropolit al Americii și Canadei